

端午小长假火车票开售

西安上海青岛等成宁夏游客热门出行地

本报讯 (记者 赵锐)6月8日,记者从铁路部门获悉,按照15天的铁路客票预售期计算,端午节小长假首日即6月22日的火车票已于6月8日正式开售。从中国铁路12306客户服务中心客票发售情况来看,这个端午假期,西安、上海、青岛、北京、杭州成为宁夏游客的热门出行地。

当日中午,银川火车站售票处的人工售票窗口前,购票者排起长队。“端午假期快到了,我想着老人和孩子还没坐过高铁,就想带他们坐高铁出去逛一逛。”购票者刘女士说,她买了银川往返西安的高铁车票。银川市民李先生也来到售票窗口咨询端午假期

客票情况。“淄博烧烤火遍全国,我和妻子也萌生了去山东旅游的念头。”李先生告诉记者,他和妻子准备利用3天端午假期和几天工休假,来一趟休闲“赶烤”之旅,“我们计划先到青岛喝啤酒、吃海鲜,再坐高铁去淄博撸串儿”。

那么,端午假期,哪些旅游地更受宁夏游客青睐呢?6月8日,记者通过中国铁路12306客户服务中心查询了解到,端午假期首日,由银川发往西安、上海、青岛、北京、杭州方向的部分高铁列车和普速列车客票紧俏;假期前一天的6月21日,以上方向旅客列车客票同样紧俏。

据了解,今年端午假期自6月22日至6月24日,共3天。按照铁路部门公布的假期“购票日历”,6月8日,旅客可购买端午假期首日火车票;6月9日,可购买6月23日的火车票;6月10日,可购买6月24日的火车票。

根据以往运输经验,端午假期,银川火车站客流以区内探亲、周边旅游为主,出行方向主要集中在区内的中卫、吴忠、固原以及区外的西安、北京、青岛等地。随着假期临近,铁路客流将逐渐增长,为此,铁路部门提醒有出行需求的旅客,及时关注中国铁路12306官方网站、12306手机App以便了解准确的列车开行信息,提前规划好行程。



童心童趣 约“绘”时光

6月8日下午,银川市兴庆区大新镇燕欣园社区联合辖区第一幼儿园在燕鸽湖心广场开展“童心童趣 约‘绘’时光”家庭亲子创意绘画活动。在志愿者的指导下,近百名孩子和家长一起用手中的画笔大胆创意,在白色T恤和无色雨伞上作画,增强动手能力,增进亲子感情。

本报记者 高晓刚 摄

姐弟两家为遗产反目 民警介入巧断家务事

本报讯 (记者 方海鹰)“谢谢赵警官公平公正地帮我们处理家务事。”6月7日,贺兰县金贵派出所民警联合村委会工作人员成功调处一起因遗产问题引发的家庭纠纷,调处结果得到矛盾双方的认可。

6月5日19时许,金贵派出所接到村民李某的电话求助,称其妻弟对岳母的遗嘱有异议,且对遗产分配不满意,扬言要找他家麻烦,希望民警能帮忙解决。接到求助电话后,民警赵保仓立即驱车前往事发地开展工作。经了解,李某的岳父几年前去世,岳母也在几天前去世,岳母去世前将名下24亩耕地以遗嘱方式留给李某及其妻子,现妻弟闫某知晓后认为遗产分配不合理,后双方因耕地归属权发生纠纷。了解情况后,民警本着促进家庭和睦、彻底化解矛盾的初衷,现场联系村委会工作人员,约定矛盾双方到村委会

协商解决土地遗嘱纠纷。

7日上午,民警同村委会工作人员就双方产生的矛盾纠纷进行调解。李某表示,耕地是已故岳母在去世前一个月以遗嘱方式留给他和妻子的,他有书面遗嘱、视频录像以及村委会手续。闫某则称,母亲生前的住院费、丧葬费都是他出的,立遗嘱时他不知情又未到场参与,按照乡村习俗,他作为唯一的儿子有继承权。双方各执一词,互不相让。在详细了解事情来龙去脉后,民警从法律角度出发,首先表明遗嘱真实有效,为矛盾双方普及了遗嘱的作用和效力,又从亲情血缘、民间习俗等方面介入,对双方动之以情、晓之以理。经过劝说和调解,姐弟两家最终放下争执,对耕地的归属权和使用权达成一致意见,这起矛盾纠纷得到圆满解决。

韭菜农药残留超标 灵武一“代办”被罚没7400元

本报讯 (记者 吴彩华)“都怪我疏忽了,这是‘腐霉利’惹的祸,我认罚。”6月8日,吴某某接受了灵武市市场监督管理局作出的处罚决定,主动缴纳了7400元罚没款。

吴某某从灵武市多名韭菜种植专业户手中为陕西省渭南市蔬菜经营者党某代收韭菜1.8万斤,党某在销售过程中被当地市场监管部门抽样检验,检验结果为“腐霉利项目实测值超标”,结论为“不合格产品”。因管辖权问题,渭南市市场监督管理局将此案移交。灵武市市场监督管理局依据《中华人民共和国农产品质量安全法》相关规定,认定吴某某构成“销售农药残留超过食品安全标准限量的农产品”的违法行为,依法对其作出收缴违法所得1400元、罚款6000元的行政处罚。

“一些不良商家和种植者为了让韭菜品相更好,违规使用农药‘腐霉利’对韭菜灌根,导致韭菜农残超标。‘腐霉利’对人的眼睛和皮肤有刺激作用,虽然少量的农药残留不会导致急性中毒,但长期食用‘腐霉利’残留超标的韭菜,人的身体内就会沉积一定量的残留,对人体健康造成不良影响,严重的还会造成神经功能紊乱。”灵武市白土岗市场监管所所长白钢介绍。

那么,对于普通消费者而言,该如何鉴别和去除韭菜中的“腐霉利”呢?白钢支招:选购韭菜尽量从正规超市、菜市场购买,安全性较高。选购中注意挑韭菜叶片新鲜翠绿、质地脆嫩坚挺的,根部收割的界面光滑整齐,未萎蔫的。另外,当怀疑所购买的韭菜农残超标,可以送往各个市场监管所及各大中型商超、农贸市场设立的农残检测点进行免费检测。买回家择菜后,适当浸泡一段时间,并在水中撒上一些盐,还可以放一点面粉或者玉米面,以帮助清洗附着的泥沙,并用清水反复冲洗。由于“腐霉利”残留一般集中在韭菜根部,所以清洗完成后可以直接把韭菜根部切除。